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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

В соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» граждане Российской Федерации имеют право на выбор общеобразовательного учреждения и формы получения образования.

С учётом потребностей и возможностей личности обучающихся общеобразовательные программы могут оставаться в форме семейного образования.

Семейное образование есть форма освоения ребёнком общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в семье. 

Для семейного образования, как и для других форм получения начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, действует единый государственный стандарт.
   Общеобразовательное учреждение осуществляет текущий контроль за освоением общеобразовательных программ обучающимися в форме семейного образования. 

Настоящее Положение определяет порядок организации получения образования в семье в МОУ СОШ с.Бриакан
2. ОРГАНИЗАЦИЯ СЕМЕЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Право дать ребёнку образование в семье предоставляется всем родителям (лицам, их заменяющим). 

Перейти на семейную форму получения образования могут обучающиеся на любой ступени общего образования: начального общего, основного общего и среднего (полного) общего. 

Обучающиеся, получающий образование в семье, вправе на любом этапе обучения по решению родителей (лиц, их заменяющих) продолжить образование в ОУ. 

Отношение между ОУ и родителями (лицами, их заменяющими) по организации семейного образования регулируются договором, который не может ограничивать права сторон по сравнению с действующим законодательством. 

Для осуществления семейного образования родители (лицами, их заменяющие) могут:

- пригласить преподавателя самостоятельно;

- обратиться за помощью в ОУ;

- обучать самостоятельно. 
Родители (лица, их заменяющие) информируют школу о приглашённых ими преподавателях и определяют совместно с администрацией общеобразовательного учреждения возможности их участия в промежуточной и итоговой аттестации. 

2.5. Школа осуществляет приём детей, желающих получить образование в семье, на общих основаниях по заявлению родителей (лиц, их заменяющих) с указанием выбора семейной формы получения образования. 

В приказе о зачислении ребёнка в школе указывается форма получения образования. Приказ хранится в личной карте обучающегося. 

Личная карта обучающегося и результаты промежуточной итоговой аттестации сохраняются в школе в течение сего срока обучения. 
2.6. Руководитель школы в трёхдневный срок информирует Отдел Образования администрации района имени П.Осипенко б 
